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METHODE DE BANJO ALTO OU TENOR
PRINCIPES ELEMENTAIRES

La musique s’écrit sur cinq lignes dont la réunion s’appelle portée

- Ces cinq lignes ne sont pas toujours suffisantes pour l'écriture musicale; dans ce cas on est
obligé d’ajouter des lignes supplémentaires, soit au-dessus, soit au-dessous de la portée.
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Au début de chaque portée on place ce signe é ou clef de sol, qui se pose sur la

' . Sol
deuxiéme ligne et qui donne son nom a la note placée sur cette ligne. Exﬁ

J

Des figures de notes "', leur valeur, et des silences
correspondant a ces valeurs

La ronde o Iqui vaut 4 temps, silence correspondant, la pause —_ = — — =
la blanche r — 2 — — — la demi-pause _ — — =
la noire Ip — I — — — le soupir. —_ — — — l
la croche p —  un demi temps, silence correspondant, le demi .soupir - — Y
la double croche B — un quart de temps, silence correspondant, le quart de soupir _ :/
ia triple croche | fn — un huitiéme de temps, silence correspondant, le huitiéme de soupir i
li quadruple croche — un seiziéme de temps, — — le seiziéme de soupir ‘7

(1) Lorque plusieurs croches, doubles, triples, ou qdadruples se susvent elles s’écrivent aussi de cette fagon.
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DE LA MESURE

Chaque morceau de musique s'écrit en mesure, c’est-a-dire que, entre chaque barre de mesure
est renfermée la valeur indiquée au début du morceau

mesures simples G ou _)’f:,_-.‘,i,%_
. A%

mesures composées -g ’ %, ??;" é"' s etc.

Voici I'explication de chaque mesure simple ou composée.

Pour diviser la mesure, on s’est servi de la ronde comme unité; le chiffre du haut indique la
quantité de notes qui seront dans la mesure, et le chiffre du bas indique, sil’on peut dire, la qualité
de ces notes, ainsi 1} (1) veut dire que dans la mesure il y aura quatre notes et que ces notes
seront des quarts de ronde, c’est-A-dire quatre noires (2) mais on peut avoir la valeur de ces
quatre noires sous plusieurs formes.

ou ou ou ou ou ’ etc
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cela fera toujours 4 noires, ou la valeur de 4 noires

Résumé
Mesures simples ?'ou deux quarts de ronde, c’est-a-dire 2 noires
4
% ou trois quarts de ronde, c’est-a-dire 3 noires

;: ou quatre quarts de ronde, c’est—é—/dire 4 noires
Mesures compo§ées 2 ou trois huitiémes de ronde, c’est-a-dire 3 croches (3)'-
(4) 2‘1 ou six huitiémes de ronde, c'est-a-dire 6 croches
g ou neuf huititmes de ronde, c’'est-a-dire 9 croches
%‘-‘ ou douzé h_uitiéthes de ronde, c'est-i-dire 12croches

(1) S'écrst ausst de cette fagon C

(2) La noire étant le quart de la ronde.

(3) 1l n'est pas toufjours exact de dire que la noire vaut un temps, ainsé datu Pexemple ci~dessus la croche vaut un temps
et la moire en vaut deux.

(¢) Se bat comme la mesure d dqux tmps; les mouvements lents sont décomposes.



ALTERATIONS

. On appelle altération un signe (1), placé devant une note, qui a pour but de déplacef le son

soit en montant, si I'altération est ascendante, soit en descendant, si I'altération est descendante
_ Ces signes sont au nombre de trois:
Le diése # qui hausse d’un demi-ton, la note devant laquelle il est placé.
Lé bémolp — baisse — —

Le bécarreh qui remet dans son ton naturel, une note précédemment altérée.
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Comme les notes composant une gamme, il ya 7 diéses et 7 bémols.
Lorsqu’ils sont placés a la clef, les diéses doivent suivre cet ordre:

fa, do, sol, 1t, 1, mi, i A A=
X}

D)

et les bémols, celui-la: A L1

si, mi, la. ré, sol, do, fa (2) #’EEE 'Z [

¢

On se sert mais plué rarement du double diése X qui hausse la riote d’un ton, et du double
bémol b qui baisse 1a note d’un ton. '

Un accident placé devant une note n’a d’'influence que sur cette note, ainsi que sur les notes
du' méme nom (dans la méme mesure seulement)

, @)

Tandis que ceux qui sont placés a la clef et qui constituent la tonalité, agissent sur toutes ces
notes pendant la durée du morceau. ’

™ N
Ex v . N\ 7]
L £ an) z5 1 s 0d PN
© ! /T
\\’ ' N

(£) Ou accident.

(2) Remarquer qu'en prenant en sens inverse Pordre des bémols, on obtient celui des diéses, et vice versa.

(3) Le diése placé devant la deuxiime note agit également sur la quatriéme, cetle note étant dans la méme mesure tandis
que les deux do de la deuxiéime mesure ne subissent aucune influence et doivent étre naturels.



"TONALITE

Lorsq.u’il;n’y a rien 2 la clef, le morceau est en ut majeur.

Pour savoir dans quel ton l'on joue, avec des diéses-a la clef. il faut prendre la note qui vient -
aprés le dernier diese (un demi-ton chromatique en montant). '

Lorsque la clef est armée de bémols, il faut prendre I'avant-dernier pour trouver la tonalite.

Lorqu’il n'v a qu'un bémol a la clé SIP le morceau est en fa majeur, le sib étant la note carac-
téristique de ce ton. '

Tous les tons trouvés par la théorie ci-dessus sont majeurs: pour trouver leyrs tons relatits
mineurs, il faut descendre une tierce mineure (un ton et un demi-ton) au-dessous.

Voici un tableau des tonalités avec des dieses
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Avec des bémols
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Nous ne voyons pas la nécessité de nous étendre sur cette théorie: nous conseillonsa I'éleve
de se procurer un bon solfége pour compléter son éducation musicale.



ACCORD DE L'INSTRUMENT

Notation réelle Lecture et exécution
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Le trémolo s’obtient en attaquant la corde avec le médiator par un mouve-
ment alterné de haut en bas; pourobtenir un son continu, il doit étretravaillé d’abord
lentement puis accéléré jusqu’a la perfection: il n'est pas inutile de faire remarquer

que cet instrument est plutot destiné a 'accompagnement et son rdle 2 'orchestre

est d’accentuer le rythme avec des accords ou le trémolo n’'est pas toujours
nécessaire (sauf dans les solos).

A Coup de plume en bas
(U Coup de plume en haut. w

Exercice pour apprendre le Trémolo

le o indique les cordes a vide
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Intervalles de sécondes
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Intervalles de tierces
Intervalles de quartes
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Intervalles de quintes
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Intervalles de septiémes
Intervalles d’ octaves
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Intervalles de neuviémes
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Travuiller cette étude avec les coups de plume ci-dessus
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Exercice ¢n croches (joq ﬂ) (j ou m )A
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xercice pour donner de la foree au 4°7e doigt
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Gamme de Ré Majeur
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Mesure a ¢ on a 2 temps i
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Dans cette mesure toutes les notes perdent la moitié de leur valeur
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Gamme de l)n# mincur (relatif de.¥Mi Majeur)
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Gamme de Fa Majeur
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Lecon sur les synceopes
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(£} On appelle syncope un son articulé sur un temps faible ou la partic faible duu temps et sc prolongeant sur un temps
Jort ou la partie forte d'un temps.

(2) Lorsque deux notes du méme nom et & ba méme hauteur sont lices, elles ne se répetent pas; on mélange si I’on peut dire

ces deux valeurs.

Paccent, le rvthme dx morceau et les deuxiéme ct quatricme sont des temps fubles
Dans la meusre & deux temps, le premier est temps fort et le dzuxicme temps. /alal.
Dans la mesure & trois temps le premier est temps fort e deuxiéme et troisiéme sont temps faibles

ans une mesure d quatre temps les premier et trotsu’me temps sont des te mps foris parce que J'est sur eux que repose
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Croehes pointées suivies de doubles eroches
Trémoler la croché pointée et détacher la double croche avec un coup de plume en haut.
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DEUXIEME PARTIE

Accords et Accompagnement
Exposé d’'une gamme majeure

/ .

= O . Y re e TN c——
& 2%maj.  3°“maj- 4'%juste 5% juste 6°maj.  7°maj. gve
tonique sus tonique mediante - sous dominante dominante sus dominante rote sensible tonique
ou1®degrée .ou 2¢degré ou 3%degré  ou 4? degré  ou 5%degré¢ ou6®degré ou7¢degré 8%0u 1€degré

)

Un accord étant composé de tierces superposées, I'accord parfait de cette gamme sera donc

do, mi, sol, do. Ex.: e

=

tierce((©. Jquintc juste
o e /q ]

Fn résuméun accord parfait majeur est composé : d’une tierce majeure et d'une quinte juste.

Exposé d'une gamme mineure

H 3 >

T Hn 1y J
Te T S 64 @ B ©
hASPJ O EEPEY 113 =% . -
o 29¢maj.  3°“°min. 4t¢ juste 5t¢juste 6'°min. 7°maj- gve

tonique sus tonique mediante sous dominante domindnte sus dominante note sensible tonique
L’accord parfait de cette gamme sera donc: do, mi ‘7, sol, do, . ¢ ﬁ
nte
q]muste ierce min

En résumé un accord parfait mineur est composé d’une tierce mineure et d’une quinte juste,
d’aprés les deux exemples ci-dessus on voit que la quinte (dans les deux modes) ne varie pas, ¢’est

seulement la tierce et la sixte qui déterminent le mode.

- b
Se rendre compte- des accords suivants Do Maj. ﬁ qun.ﬁ
_ = = :

. Nous faisons suivre une série d'accords dans tous les tons pour servir de guide a 1'accompa-
gnement.



10
Motif en Fa majeur

1%F degré 5¢gegre 6 degre  S%degre 3P degre  3degre 3% degre
o o . 5¢degre 5% degre
p s i ~ p - 4 . 5
P S~ '.-‘ .;‘_‘ ot — b— .2 e f - s .l'. g
[ i L i
()
€ degre I Sedegré‘ 6° degre'.- 5%degre 3¢degrée 3tdegré 3%degré ;degré "
egre & w2 ; » 1" degre
paptZ T E F 2 £ Lo, 0, &
F—7 -+ — T I ——
—— * -
[ Am—
méme exemple en mineur (fa mineur) '
1% degré 5%degre  6%degre  SSdegre , , Sdegre  Segre 3¢ degré
3%egre YXdegre
2 o £ 5 . . }
2 F E £ S - o -
Dyt SAITE S
o — -
o i
SPdegre 5%egre _ GPdegre . Stdegre . Stdegré
* 1° degré £ 2 ) £ .geg o 3feme  3taegre 3%egre * 1°7 degré
'——"*’\ '”F # rv r F 4 ] ‘IP ] i -l'- f F —
= g e
o —— I ' ' —

Des accords parfaits et leurs renversements

Le mot accord signifie 'émission simultanée de plusieurs sons différents.
La constitution primitive de tout accord consiste en un ensemble de trois, quatre ou cinq

sons différents appartenant tous 3 une méme gamme et superposés en intervalles de tierce (1).

La note la plus basse se nomme fondamentale, les autres empruntent leur nom A l'intervalle

que chacune d’elles forme avec cette fondamentale.
Ainsi 'exemple suivant peut &tre disposé de plusieurs fagcons

. -

——— o

Ex. o

&g oo

le do sera toujours la fondamentale
lemi — - tierce Il suffit de ramener ces notes en super-
) yosition de tierce pours’ i .

le sol — _ quinte p epours’en convainere

(1) Reber, Traité d'Harmonie, page 7. .
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B3] s o-r r ’ or '
en Sol Majeur
/T S— i 1o
(o s e — — L — s — — — ——  ——— - S — —  —
3] | | IJ*
. 4 4
gy it .k .
1 _ 1
:@:—_&F—I—F—Hﬁﬁ T S S s S i i < o 7
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Avec I'accord de 7° de dominante

En ajoutant une note a 'accord se plagant sur le 3:degré des deux modes on obtient I'accord

de 7° de dominante.

Ex.

5%egre

7¢oudissonnance

dans cet accord la dissonnance’ doit faire sa résolution
naturelle sur le degré inférieur et la tierce de 1'accord (note sensible) doit monter d’un demi-ton. -

Exercice en Fa Majeur
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Quelgues formules d’accompagnement
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Beaucoup de morceaux ne sont accompagnés que par l'accord de tonique et de dominante

accord du 16T degré ou tonique II accord E 7¢ de dogmnante

4

:@LD_ A e A
© v £

.

2

I accord de tomque ]Fccord de dominante][a@d de tonique

— D{.p AT jﬂD

%

o

X
)




445

accord de tonique l accord de 77 de donvinant.: accord de tonicue
0. 1 1
1 9
! — o999 5 ——
n accord de tonique " accord de 7€ de kdnmin:mte . -
- M = = = :;:).'c
D h &F | 1 | 1 1 M
2 —— | T =t 1
J - * | r l
. " accerd de tonicue
S f £ &£ £ 4 £ e
'\m z Tl I I T 1 I T 1 1 _i—:rF
o r ]‘ r— r r o [
Mémes accords en arpéges
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Lorsque dans un morceau on rencontre les diverses formules mélodiques suivantes on peut
les accompagner de plusieurs fagons.
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En résumé, pour accompagner un morceau d’une fagon convenable,il faut en chercher la
tonalité et employer les accords de tonique et de dominante: cela ne veut pas dire que seuls ces deux
. accords soient employes mais nous n’en parlerons pas ici. étant du domame d’un traité d' '-armome



LES BANJOS

« BEL CANTO»

SONT LES MEILLEURS

TOUS CES INSTRUMENTS
SONT ESSAYES PAR LE PROFESSEUR

LEMONDE

ET LIVRES AVEC UN CERTIFICAT
DE GARANTIE

EXIGEZ DE VOTRE FOURNISSEUR

LES CORDES «BEL CANTO» |

QUI POSSEDENT TOUTES LES QUALITES '_.DE-
JUSTESSE, SONORITE & SOLIDITE
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